
 
Motie raadsvergadering van 14 mei 2024 
 
Agendapunt; 20 
Onderwerp; Visie en strategie Klimaatadaptatie  
 
 
Aan de raad, Schagen 
 
 
De raad van de gemeente Schagen in vergadering bijeen op 14 juni 2024, 
 
Overwegende dat; 
 

• De aanpak van klimaatrisico’s heldere doelen en duidelijke strategie nodig heeft; 

• Vooral op het gebied van uittestten moet er nog veel gebeuren; 

• Bomen het allerbeste werken tegen hitte. 

• Met deze klimaatcrisis en strategie we een prettige en klimaat adaptieve leefomgeving willen 
creëren; 

• De gemeente Schagen hier haar inwoners actief bij wil betrekken en ook nodig heeft; 

• Als iedereen tegels in de tuin legt het niet gaat lukken; 

• Het riool niet gemaakt is voor het afvoeren van enorme hoeveelheden regenwater dat in 
korte tijd valt; 

• De gemeente mensen stimuleert te kiezen voor ‘groene maatregelen’ op eigen terrein; 

• De gemeente Schagen in 2018 een Bomenverordening heeft vastgesteld; 

• In de Bomenverordening het begrip monumentale houtopstand als volgt gedefinieerd wordt: 
“Monumentale houtopstand: houtopstand die bij de landelijke Bomenstichting geregistreerd 
staat als monumentale boom (in het landelijk register van Monumentale bomen) of die door 
de gemeente is aangewezen als monumentaal en op de Groene Kaart is vastgelegd, met een 
relatief hoge leeftijd (80 jaar en ouder), en met een of meerdere bijzondere waarden: 
natuurwaarde, waarde voor de omgeving (landschappelijk waarde of waarde voor stad of 
dorp), een bijzondere schoonheid- of zeldzaamheidswaarde (beeldbepalend), 
cultuurhistorische waarde of waarde voor de leefbaarheid van de houtopstand”; 

• Hierbij de waarde voor klimaat (hittestress, fijnstof-reductie en wateroverlast) niet wordt 
meegenomen; 

• Deze waarde hierdoor ook niet wordt meegenomen in het begrip “waardevolle 
houtopstand”; 

• In Artikel 5. van de Bomenverordening, toetsingscriteria, de klimaatrisico’s niet zijn 
opgenomen; 

• Hierdoor bij een eventuele omgevingsvergunning om te vellen de klimaatrisico’s niet worden 
afgewogen. 

 
 
 



 
 
 
Verzoekt het college; 
 
 

1. De Bomenverordening 2018 aan te passen waarbij de waarde voor het klimaat wordt 
toegevoegd aan het begrip monumentale houtopstand en de klimaatrisico’s onderdeel gaan 
uitmaken van de toetsingscriteria van een omgevingsvergunning om te vellen; 

2. Waardevolle houtopstanden op particulier terrein opnieuw te inventariseren en opnieuw 
vast te stellen in het kader van de waarde voor het klimaat aan de definitie; 

3. Terughoudend te zijn in het verlenen van omgevingsvergunningen tot vellen in verband met 
de Klimaatvisie en -strategie; 

4. Standaard informatie te verschaffen aan de inwoner hierover bij een aanvraag van een 
omgevingsvergunning tot vellen op eigen terrein; 

5. Te overwegen om in de hemelwaterverordening de mogelijkheid op te nemen om eigenaren 
van percelen groter dan 250 vierkante meter te verplichten groene maatregelen te nemen; 

6. Een extra hoofdstuk op te nemen in de Klimaatvisie en -strategie over bestaande grote 
houtopstanden op particulier terrein. 

 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Merieke Bredewold, 
fractievoorzitter Wens4U 
 
 
 
Toelichting; 
De gemeente zegt bij monde van de wethouder dat ze de hulp nodig heeft van de inwoner bij het tot 
succes maken van deze Klimaatvisie en -strategie. 
De gemeente neemt allerlei maatregelen maar Schagen is een van de meest versteende steden van 
Nederland. Er zitten grenzen aan wat een gemeente zelf kan daarom moeten we de stap maken naar 
particuliere tuinen. 
Bomen met grote kruinen zijn onvervangbaar tegen hittestress , wateropvang en het zuiveren van de 
lucht. Het na het kappen hiervan vervangen door een kleine jonge boom in verband met de 
herplantplicht, staat hiermee niet in verhouding. 
Voorlichting over het belang van meer groen en grote bomen kan bijdragen tot het succesvol maken 
van deze Klimaatvisie en -strategie. 
 


